

7月1日，廣州中醫藥大學（廣中醫）與香港中醫骨傷學會攜手在穗舉辦中醫藥交流活動。粵港中醫藥界代表都認為，香港回歸27年來，粵港中醫藥合作再上新台階，雙方將進一步加強交流合作。廣州中醫藥大學黨委副書記邱亞洪表示，廣中醫與香港中醫骨傷學會在學術交流、人才培養等方面開展了廣泛合作，成果豐碩。據悉，廣中醫面向內地返港的中醫專業畢業生開展學長同行計劃，透過舉辦學長輔導班，內地港生考取香港執業中醫師的通過率大幅提升，執業試合格率達到55%~60%，高於45%的香港平均合格率。未來廣中醫將繼續加強與香港中醫藥界合作，攜手香港中醫藥界推動中醫藥事業和產業高質量發展。

大公報記者 盧靜怡廣州報道

學長輔導班助力 內地港生考港執照合格率過半

廣中醫攜手香港 共推中醫藥高質量發展

邱亞洪表示，進入新時代，學校在中醫藥傳承創新方面取得了長足發展。他表示，廣中醫將為粵港澳大灣區中醫藥高地建設貢獻更多力量。

內地教授赴港授課 科研合作密切

「我們一齊舉辦學長同行貼身輔導班，幫助回香港準備考取執業證的內地港生。這些港生每年輔導後考取的成績亦都得到了香港業界認可。」香港中醫骨傷學會理事長楊卓明表示，廣中醫與該學會共同開展聯合培養研究生、學長同行香港執業醫師考試輔導等項目，取得顯著效果。他介紹，這幾項與廣中醫的合作項目累計為香港培訓準中醫和中醫師人才約千人，廣中醫的教師每次都親身赴港授課，讓香港中醫師受益匪淺。

廣中醫亦與香港多所高校中醫學院有合作交流。香港中文大學中醫學院院長林志秀告訴記者，累計從廣中醫畢業的港生約有兩、三千人，香港註冊中醫師約1/3來自廣中醫，學校為香港中醫藥界輸送了大量人才。「廣中醫的教授會親赴香港，為學生講解中醫基礎理論、中醫眼科、五官科等課程。另外還有廣中醫的教授到香港帶中醫理學碩士的學生。」林志秀表示，港中大中醫學院亦與廣中醫在臨

床實習和科研領域合作密切。每年港中大中醫學院不少學生會到廣東省中醫院大學城醫院等醫院實習，還與廣中醫藥學院進行科研合作。他提及，香港首家中醫院明年年底將落成，需要大量人才，廣中醫優秀的師資可為香港中醫藥人才儲備提供支持。

香港特區政府衛生署（中醫藥）助理署長方浩澄表示，過去幾十年裏，很多香港中醫師都曾在廣州中醫藥大學接受培養，這些畢業生更是可以直接參加香港的中醫師執業考試。除了本科生外，還有很多香港的中醫師選擇到廣州中醫藥大學進行深造，以不斷提升自己的專業水平。他稱，明年香港將迎來首家提供住院服務的中醫醫院，這意味着香港中醫藥服務將從過去以門診為主，轉變為有機會在中醫醫院進行中西醫結合治療。



▲7月1日，廣州中醫藥大學與香港中醫骨傷學會攜手在廣州舉辦中醫藥交流活動。 大公報記者盧靜怡攝



一名香港實習中醫師（中）在廣州中醫藥大學老師的帶領下為病人問診。

業界心聲

此次交流活動期

間，港區全國人大代表、香港中醫中藥界聯合總會會長李應生接受大公報訪問時表示，香

港特區政府近來成立中醫藥發展基金，且明年香港首家中醫院落成，兩地中醫藥發展將進入新階段。他指出，中醫藥發展基金已經先後撥出合共10億港元，資助人才培訓、中醫診所設施提升等項目，希望借此政策利好與內地共同發展、資源共享。「這筆資金應該可以允許過河到澳門和內地使用，只要是粵港、港澳合作的中醫藥項目，可由港方向政府申請，輻射整個大灣區中醫藥產業的發展。」

李應生表示，應提前規劃2025年到2030年的大灣區中醫藥高地建設藍圖。他提議，推廣中醫藥還需要不同階層參與。比如應通過加密兩地中醫藥人員往來，香港和廣東提供研究基地，促進粵港中醫藥科研人員的深入合作。「這種合作不僅能提高研究效率，還能實現資源共享。」

李應生還建議推動香港註冊的中藥在全國範圍內銷售，這將有助於香港中藥產業從700萬人口的市場擴展至14億的廣闊市場。

同時，鼓勵內地藥品在香港註冊，利用香港的國際貿易網絡，將優質中藥推廣至全球。

大公報記者盧靜怡

粵港中醫藥業界 展望灣區合作

廣州中醫藥大學黨委副書記
邱亞洪

學校與香港中醫藥界有着深厚淵源和合作歷史。學校將攜手香港中醫藥界推動中醫藥事業和產業的高質量發展，為健康中國和粵港澳大灣區中醫藥高地建設貢獻更多力量。

香港中醫骨傷學會理事長
楊卓明

我們與廣中醫雙方共同開展聯合培養研究生、影像學培訓高級文憑課程等項目，取得了顯著成果。希望雙方能夠進一步發展成為更好的合作伙伴，共同推動香港中醫藥事業的繁榮發展。

港區全國人大代表
李應生

中醫藥事業「創業難、守業更難」，中醫藥的傳承需要老中青三代人齊心協力、守正創新。粵港澳融合發展是大趨勢，提倡多交流多來往。

香港中文大學中醫學院院長
林志秀

廣中醫派出專任教師赴香港中文大學中醫學院授課，開展科研協作共同發表學術論文等。期待未來兩校能繼續深化合作，培養更多優秀愛國愛港中醫藥骨幹人才。 大公報記者盧靜怡整理

用好10億元中醫藥發展基金
灣區共享資源

熱烈祝賀 本會成員榮獲2024年香港特區政府頒授

大紫荆勳章 名譽會長廖長江先生 GBS, JP

銀紫荆星章 副會長嚴玉麟博士 BBS, JP

銅紫荆星章 名譽會長呂耀東先生

行政長官社區服務獎狀 常務副會長鄭建好先生

獲委任為太平紳士 副會長周文港博士 總會會員許濤先生

SHK 滙港社團總會
Federation of Hong Kong-Shanghai Associations

暨全體同人 敬賀